



# 济南首个区县级移动政务直播平台落户市中 三大直播品牌点亮新征程

“聚势前行 赋能未来”18日上午,济南市市中区“直播+”计划发布会成功举办。随着全市首个区县级移动政务直播平台的上线,以及“直播+政务”“直播+文明实践”“直播+电商”三大品牌的打造,市中区以直播赋能的形式,为各项工作的有效落实插上“云”翅膀,为建设“大强美富通”现代化国际大都市的品质之区聚势赋能。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵卓琪  
通讯员 李猛 孙化鹏

## 顺势而为 抢抓直播经济风口

党的十九届五中全会提出,加强数字社会、数字政府建设,提升公共服务、社会治理等数字化智能化水平。面对传播形态的深刻变化,市中区找准媒体融合与推进中心工作契合点,打造品质市中“直播+”品牌,通过“直播+政务”“直播+文明实践”“直播+电商”,进一步加大对市中区政务公开力度,推动精神文明建设与大数深度融合,有效激活政务主体在媒体融合大潮中的创新能力,推进区域社会治理水平的提升,激发各类市场主体活力,扩大内需,促进消费,畅通国内经济大循环,全面增强基层政府平台的传播力、引导力、影响力、公信力。

随着新媒体技术不断进步,新的传播方式、平台不断涌现,市中区以媒体融合为契机,顺势而为、因势而动,于今年5月打造全市首家区县级直播基地——市中新媒体产业融合发展直播基地,以及市中区直播经济联盟,全面推介市中资源,展



市中区“直播+”计划发布会上“聚惠市中”直播电商联盟正式揭牌。

示济南形象,拉开品质市中抢抓直播经济模式健康发展的大幕。12月18日全市首个移动政务直播平台的成立,也将进一步构建融合发展的新生态,推动网络媒体形态的新变革,构建新时代网络宣传的高地和重阵,为市中区的发展和宣传建言献策。

## “直播+”十大行动 聚焦重点展现“最市中”

作为济南市的地理及文化中

心,市中区有着不可比拟的历史文化优势。随着“直播+政务”“直播+文明实践”“直播+电商”等一系列活动的深入开展,必将有利于用新媒体和新的传播方式发掘市中之美,弘扬市中正能量。

据了解,依托“直播+政务”“直播+文明实践”“直播+电商”三大品牌,市中区将深入实施品质市中“直播+”十大行动,内容涵盖政务解读、产业发展、民生服务、文明宣讲、志愿服务、电商带货、特色购物节等方面。同时,市中区通过打造

直播矩阵,规范直播流程,建强直播团队,打造全市首个移动政务直播平台,充分利用区属融媒平台、全区融媒矩阵及省、市主流媒体及直播平台等各个端口,做好不同主题直播活动的宣传,同时配备专业团队负责移动政务直播,加强现有团队政务直播培训,定期开展与业务部门的学习交流,在政府工作人员队伍吸收、培育正能量网红“大V”,发挥意见领袖作用,扩大直播活动的社会影响,助力市中区的政治建设、经济建设、文化建设、社会

建设、生态建设及新时代文明实践工作等进行多元化的直播呈现,逐步实现市中区移动政务直播的常态化、品牌化和矩阵化。

## 赋能“有效落实年” 驶上发展“快车道”

刚刚闭幕的中共济南市第十一届委员会第十二次全体会议,全面吹响新时代现代化强省会建设冲锋号。市中区以“有效落实年”为抓手,大力弘扬“市中铁军”精神,第一时间把思想和行动统一到全会精神上来,认真服务全市实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,对标“五个济南”要求,切实融入“东强、西兴、南美、北起、中优”城市发展新格局,全力奏响新时代“黄河大合唱”市中最强音。

作为省会中心城区,以及全市数字经济发展和融媒发展的“先行者”,市中区在发展电子商务、直播经济等方面有着显著优势。随着市中区“直播+”品牌的叫响,市中区将持续抓住直播这一新风口,进一步通过更有思想、更加温暖、更具品质的新媒体内容,全方位展示市中形象,传播济南高质量发展正能量,努力为加快建设“大强美富通”现代化国际大都市提供强大的精神力量、思想力量、宣传支撑。

## 济南历城对标上海杨浦“三区联动、融合发展”

# 打造“科创历城” 做优省城“中部”

18日下午,济南市历城区举办了科创历城“三区联动、融合发展”报告会。会上,历城区委书记吕涛为上海现代服务业发展研究院长三角产城融合研究中心颁发证书,聘请研究院成为历城区政府专家咨询委员会主任委员单位,为历城区的发展提供战略咨询等顾问服务,推动双方在产城融合发展规划、科技成果转化、高端资源对接导入、高层次人才引进培养、干部交流和项目落地支持等方面展开深入的合作。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 任玉婷 通讯员 于飞

## 对标上海杨浦 打造“科创历城”

今年以来,历城对标杨浦,学习杨浦,借鉴上海的发展经验,提出打造“科创历城”。

18日下午的报告会上,该区邀请了上海杨浦区原区委书记、原上海世博局党委书记、上海现代服务业发展研究院长三角产城融合研究中心首席专家陈安杰做报告。杨浦区曾是上海传统产业的集聚地,将老城区建成创新区,没有先例可循,是世界性的难题。

但杨浦具有科教资源丰富的优势,区域内坐落着复旦大学、同济大学、上海财经大学等14所高等院校,数量超过了上海市高校总数的三分之一,被誉为“上海学府中央区”。在此情况下,杨浦充分挖掘优势,创新提出了“三区联动、融合发展”的发展理念,把大学周边最好的土地拿出来,着力打造为企业服务的各类平台,整合创新要素,整治周边环境,构建创新体系,带动一个起点基础最高的中国城市,再出一个新高。



12月18日,科创历城“三区联动融合发展”报告会现场。

陈安杰介绍,“‘三区联动、融合发展’的核心理念是‘大学校区’为园区提供创新创业人才、项目、手段,为整个城区的经济与社会发展提供文化与智力支持,‘科技园区’为大学生和城区市民提供创新创业及就业的主要场所,‘公共社区’则为校区和园区提供公共服务和要素资源,为大家创造一个

适宜居住、生活、休闲、交流的环境。”

## 突破“中优” 建设“国际城市会客厅”

12月15日召开的中共济南市第十一届委员会第十二次全体会议,对于省城“东西南北中”城市发展格局有了更精准的阐

述。其中,对中部的定位为“做优中部,精心建设‘魅力品质之城’”。

据了解,历城将突破“中优”,发挥标杆作用,加快城市有机更新,建设现代化“国际城市会客厅”。

聚焦洪楼老城区,精心规划设计,打造高端载体,以“科创阳台、公园城市”为主题愿景,聚焦

打造“校区、园区、社区”三区联动融合的山大科学城,实现城市品质化、功能现代化、业态高端化。

围绕打造“科创历城”,该区坚持以“大学所需城市社会服务功能全方位提供者”为自身定位,着力提供师生生活配套服务、师生创新创业生态服务、学校学科发展需求服务、校区城市环境服务等四个方面的优质服务。

打造“山大科创城”,整合山东大学周边的建筑资源和空间资源,形成“两圈两廊”科创氛围,推动科技成果就地产业化发展,努力建设国内领先的技术交易市场。

打造“两轴一厅”科创谷,建设以经十东路为轴线的科创大走廊,以旅游路为轴线的科技企业总部集聚区,以高校院所为依托的高端人才会客厅,形成产教融合创新生态。

打造“环大学一公里创新创业生态圈”,以驻区高校院所为依托,围绕高校院所周边一公里范围实施业态更新、品质提升,鼓励高校政生在历城创新创业,构建校地合作新模式,努力推动大学校区、科技园区、公共社区“三区联动、融合发展”。